

# 上财2014年度就业质量报告出炉

## 毕业生签约平均税前月薪达6185元

■记者 应沈涛

本报讯《上海财经大学2014年度就业质量报告》近日出炉,全校2014年毕业生就业率达97.85%,毕业生签约平均税前月薪6185元。

报告显示,2014年上财共有毕业生3529人,其中本科1894人,硕士1462人,博士173人。其中,单位就业的将近八成,其余为出国(出境)升学和国内升学。截至2014年12月31日,全校签约率为90.96%,就业率为97.85%。

2014年毕业生就业行业中,金融行业以47.5%的比例居于首位,会计师事务所、咨询业分列第二、第三位。数据同时显示,本科生和硕士生的就业岗位涵盖的范围更广,博士生的就业岗位则较为集中。本科生的就业岗位集中于财务、审计、会计、管培及营销类;硕士生去向会计审计、行业研究、管理培训生等岗位较多;博士生就业岗位更集中在行业分析、教师两大类。从就业地区主要流向来看,上海财大2014年毕业生主要流向上海、北京及东部沿海经济发达地区,另有160名毕业

生赴西部就业,历年就业地区保持稳定。

在大家普遍关心的就业薪酬方面,该校2014年毕业生签约平均税前月薪为6185元。其中,本科生平均月薪为5845元,硕士研究生平均月薪为6534元,博士研究生平均月薪为7718元。报告同时指出,此次调查的毕业生月薪是指毕业生与企业签订的就业协议书上显示的税前工资,不包括各项福利及其他收入,因此实际收入应会高于调查所得。

从毕业五年内财大校友的职业发展来看,调查显示,随着工作年限增加,平均薪酬增加明显,将近5成均供职于银行、证券、基金等与金融相关的行业工作,其次为审计、咨询和教育等领域。

针对新一年的就业工作,报告表示2015年宏观就业形势面临多重压力,高校毕业生规模进一步扩大。但随着国家“创新驱动”发展战略、上海“四个中心”建设、自由贸易区获批推行,学校就业工作也将迎来新的机遇和挑战,上财将积极探索毕业生就业创业的新渠道、新形态。



## 花样跳绳世界冠军杨浦献技

■记者 周琳文/摄

本报讯1月6日上午,上海五环大厦投资发展有限公司联合上海跃动文化传播有限公司,特邀澳大利亚花样跳绳世界冠军 Luke Boon 和 Courtney Rixon 前往少云中学,开展“花样跳绳特色运动进校园”推广活动,吸引600多名师生现场观摩。

两名世界冠军现场展示了翻空跳转、贴地腾跳等高难度动作,赢得阵阵掌声。“我很乐意与中国学生分享运动的美妙。”现年23岁、蝉联十年花样跳绳世界冠军的 Luke Boon 在接受采访时说,第一次来到上海这个美丽的城市,进校园为学生们展示花样跳绳运动,让他非常享受这一过程。

据“五环大厦”总经理林峰介绍,“花样跳绳特色运动进校园”是该公司在新一年启动的健康运动进社区、进校园项目。下一步,公司将与区教育局加强合作,在少云中学试点基础上,向全区中小学推广这一健康运动,并适时举办中小学花样跳绳比赛,努力推进体育专业服务进校园项目取得实效。

## 爱心义卖冬日聚“温暖”

为阳光之家学员和自闭症儿童送上新年礼物

■记者 毛海萍

本报讯近日,区图书馆志愿者服务基地“冬日阳光,爱心义卖”活动分别在区图书馆、区图书馆少儿馆举行。该活动为基地“阳光下成长”的阳光之家学员以及彩虹笔儿童健康发展中心的自闭症儿童募集善款,为他们送上新年礼物。

活动通过区图书馆微信公众平台进行了前期的物品征集及义卖志

愿者的招募,得到了读者、志愿者的积极响应。据介绍,本次爱心义卖共筹得善款1974.4元,区图书馆志愿者服务基地为阳光之家学员购买了25套洗护用品,为自闭症孩子购买了艺术创意类书籍75册以及新年糖果礼盒等物品。

据悉,自2011年以来,区图书馆志愿者服务基地持续帮扶阳光之家的学员,开展各类文化服务活动,让他们感受到来自社会的关爱与温暖。

## 定海社区卫生服务中心党支部

# 品牌团队奉献品牌服务



2014年9月19日上午,虽然天公不作美,浙浙沥沥下着雨,但海州居民区活动室内,早已人头攒动。那天是定海社区卫生服务中心“志愿者工作室”的党员志愿者们开展社区行的一次常规活动,义诊的医生、护士们个个精神抖擞,量血压、测血糖、医疗咨询、中医诊疗、康复指导、传染病宣教等项目摊位都已铺设完毕,各就各位,细心的护士还特意准备了纸笔,为测量数据异常的居民做好信息记录,以备后续跟踪随访。与此同时,前来测量血压血糖的人群早已自觉排成长龙,队

伍一直绵延到门口。

“志愿者工作室”是定海路街道区域化党建共同体首批成员单位定海路社区卫生服务中心与定海路社区(街道)党工委的党建联建项目。它以社区卫生服务中心的志愿者全国先进品牌资源和医疗服务特长为基础,整合街道资源建立工作室,成为增强党组织建设、保证共建成效、提升群众满意度的创新载体。项目坚持以定海地区的弱势群体为主要服务对象,开展集医疗服务、娱乐服务、健康教育、康复指导等为一体的党建联建服务项目,真正

做到服务共推、文明共创。

### 建立共建项目体系

定海社区卫生服务中心党支部围绕“着力办实事好事,提升共同体服务效能”的倡议,主动提出“志愿者工作室”的共建方案,精心设计志愿者服务项目,形成街道党工委保障——党员服务中心协调——社区卫生服务中心与居民区党组织共同开展的项目运行模式。

在优化健康知识宣传上讲求“三化”:将宣讲的内容生活化,尽可能以大众关注的中医养生知识为重点,介绍简单可操作的穴位梳头法、时令药粥制法,贴近社区居民的生活;将平淡的养生知识小品化,把健康教育融入群众喜闻乐见的戏曲、小品中,让居民在欢声笑语中自然而然地接受健康养生保健知识;将宣讲的效果量化,设计健康教育培训效果的评估表,对讲座质量进行测评,去芜存精,不断加以改进,提升健康知识宣传的水平。

在提升健康讲座质量上讲求“三专”:健康讲座的服务对象都是普通社区居民,没有医疗保健方面的专业知识,为了剔除一些日常养生上存在的误区,保证讲课服务质量,定海社区卫生服务中心制定了“三专”工作制度,即专人负责、专人负责、专人负责,同时对讲课医生严格要求,把评估情况

纳入人员考核体系,提高工作效率,提升讲座的实效。

在提高志愿服务专业化上讲求“四定”:定时、定点、定人、定内容,每次的志愿服务活动确定围绕某一特定主题,如高血压专题、糖尿病专题、冠心病专题、心理卫生专题、癌症专题、妇女保健专题、老年人养生专题等,针对社区居民不同的特定需求,有的放矢,提供更为深入和专业的服务。

### 打造特色服务模式

始终围绕服务群众的核心理念,中心党支部发挥医专专长,采用多样化的服务形式在定海路街道党员服务中心和19个居民区开展志愿服务。

“志愿者工作室”不仅为社区居民提供医疗便利,而且也提升了居民群众对中心整体的满意度,成为医患沟通的有效桥梁。自2013年以来,共为社区居民开展医疗咨询活动22次,咨询服务1320人次;开设健康讲座55次,受益居民群众3250人次;针对病人内、外疾病情况和生理需求,给予康复指导2199人次;开展医疗检查,血压测量服务2600人次,血糖测量服务2100人次;志愿者自行设计各类小品、相声、歌曲演唱等节目,向居民宣传正确的健康保健知识,陆续上演了“神奇的茄子”、“戏曲串烧”、“家庭医生之歌”、“定海小乐队”等小品、戏曲、演奏类的节目,受到居民群众的

欢迎。

2014年是杨浦创建上海市文明城区和国家卫生区的攻坚年,“双创”工作涵盖了“健康教育”、“群众满意度”和“志愿者服务”等一系列重要指标。定海社区卫生服务中心党支部秉持“密切联系服务群众”的核心工作理念,着眼于“强组织、增活力、聚人心、促和谐”,通过“志愿者工作室”,促成资源整合、形成合力,全力打造出一支有责任、有爱心、乐于助人的党员志愿者队伍,得到了广大社区居民的认可,与居民之间的关系更紧密,社区医疗卫生服务工作做得更深入、更细致、更有成效,为构建和谐社区及为“双创”工作都尽了一份力。

赠人玫瑰,手有余香,党团员在服务过程中,各项能力都得到提升,党性修养得到进一步提高。通过参加“党建共建”为民服务实践活动,真正领会了践行群众路线的意义:只有真正做到以群众需求为导向,以群众参与为动力,以群众评价为标准,工作才会有实效。同时,零距离为社区居民服务,也能加强基层服务型党组织的建设,形成党员密切联系群众的好作风,造就一支干事创业的好队伍。 ■祖之

区域化党建联盟创新事例

